

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII
NÚMERO 11.257

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Sábado 3 de Abril de 1926

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

Aunque con carácter bélico se desarrolla en Castellón una epidemia de «den» registrándose gran número de invasiones.

El Ayuntamiento acuerda modificar la línea de la plaza de Castellón en la forma propuesta por don Juan Cebrian, y se propone levantar en el punto dos grandes edificios.

Los socialistas emprenden una activa campaña de propaganda electoral en favor de su candidato a Diputado a Cortes el obrero tipógrafo Martínez.

En la provincia de Valladolid descarrila el tren expreso del Norte registrándose numerosas víctimas.

El general inglés Prumel ocupa una columna boer.

En Pekín se registra un formidable incendio que destruye el barrio francés y la gran plaza. El número de víctimas asciende a varios centenares.

Crónica cinematográfica

Tratando con don Hipólito Negro

Confieso que días antes de estrenarse en Castellón «Castigo de Dios», apenas si hacía caso de la reclamación de dicho film.

El solo anuncio de un drama filmado en Lucena del Cid, con artistas, hijos de nuestra patria, tierra y cuyo autor, actor y primer actor, hijo también del referido pueblo, era presagio de una de tantas

«joyas» españolas que no merecieran la aprobación del respetable.

Pero no fué así. «Castigo de Dios» gustó. ¡Cuántas películas españolas, precedidas de gran «bombo» y estar hechas por estrellas de primera magnitud dentro del finísimo cinematográfico español, hubieran querido alcanzar el éxito de nuestra película!

Como acérrimo de la escena muda, sentía vivos deseos de entrevistarme con el bueno de don Hipólito Negro, hombre desconocido días atrás por nuestro público, y en cambio tan querido y estimado como lo es ahora. A tal objeto, pues, llevé mis pasos hacia el Cine de la calle de González Chermá, y pude pronto divisar la silueta simpática de dicho señor al que le rodeaban varios amigos. Fácil me fué hacerme con él, y como le dijera que me concediese unos minutos de charla, posose enseguida a mi disposición y a tal objeto tomamos asiento alrededor de uno de los veladores del Royal Cinema. Inútil decir que nos hicimos como hijo y padre durante la charla, hablándole de cosas de mi juventud sobre la cinematografía.

—Mi próxima producción tengo el propósito de filmarla en Castellón, y tal vez en Peñíscola algunas de las escenas.

—Eso pienso, que sean artistas de Castellón.

—No hay nada de lo que me dice. Por de pronto usted tomará parte en la película.

—Sí, pienso invertir en ella algunas pesetas, pues quiero lanzarla al mercado cinematográfico de España y del extranjero.

—El asunto a filmar todavía no lo he comenzado a estudiar, aunque por de pronto tendrá por escenario Peñíscola, Castellón,

sus jardines y el hermoso paseo de Ribalba.

—Sí, pienso visitar el Desierto de las Palmas, las Villas de Benicasim, Peñíscola, San Carlos de la Rápita y algunos pueblos más de la provincia.

—Tal vez dentro de tres meses. Tengo ganas de empezar la película.

—Mejor que mejor. Puesto que hay afición al cine, sería conveniente fomentarla, haciendo a tal objeto un Club Cinematográfico como los existentes en las capitales de España, pero no un centro para estafar a los incautos como viene ocurriendo.

—«Castigo de Dios» costó 14 días de hacer, y unas 20.000 pesetas fueron los gastos. No creo haber hecho el ridículo en dicha película, pues hice constar a varias casas editoras de Valencia, que sin poseer artistas, y juntamente con un argumento de mi invención, haría una producción que entre las españolas, la coloraría en buen lugar.

—Muy agradecido a los simpáticos castelloneros por las atenciones de que estoy siendo objeto desde mi reciente llegada a la provincia de mi pueblo.

—Perfectamente; no se olvide de venir esta noche a la representación, pues le espero y hablaremos de muchas cosas.

Así terminó la conversación que sostuve con don Hipólito Negro, un hombre simpático, condecorado del negocio a que se dedica y al que le auguro grandes éxitos y prosperidades.

Vicente Castelló.

29 Marzo 1926.

Asociación Castellonense

PARTE DIARIO del COMEDOR
Comida de ayer. — Arroz con bacalao.

Servida en Raciones	
A inscriptos.	111
no idem.	22
transentes.	0
8 niños media ración.	4
Total.	137

Cena de ayer. — Ración de pan y patatas.

Servida en Raciones	
A inscriptos.	105
no idem.	22
transentes.	0
8 niños media ración.	4
Total.	131

Ecos de la Provincia

SEGORBE

El mercado semanal.

Con bastante animación, a pesar de la crisis que se nota en los precios agrícolas, se ha celebrado el mercado semanal.

Los precios de las carnes de carnero y oveja han descendido una peseta por kilo, y los de cerda, 0'50, en canal, manteniéndose los precios de 28 a 29 pesetas en vivo la arroba de 12'75 kilos.

Ganado lechal, muy solicitado, habiéndose hecho muchas transacciones, de 30 a 35 pesetas uno.

Algarrobas, precios fijos, como asimismo el aceite, que por su poca demanda oscila de pesetas 22'50 a 23 decálitro.

Alubias blancas y pintadas, casi sin precio, por no querer comprar los comerciantes.

Cebollas, a 0'07 pesetas kilo; patatas, a 0'17.

En general, por la poca demanda, precios bajos.

COSTUR

Fiesta de gracias.

En acción de gracias por su feliz retorno al pueblo, los soldados, repatriados acordaron celebrar una solemne fiesta en la capilla del Santo Cristo del Calvario, consistente en una Misa cantada, sermón y práctica del Via-Crucis.

VINAROZ

Social.

Han sido inscritos en el Instituto Nacional de Previsión 350 individuos del Pósito Marítimo «El Previsor de esta».

La Semana Santa Nuevo Citroen

en Castellón

(En vigor a partir del 15 de Marzo de 1926)

Nuevos precios de los coches sobre chasis nuevo modelo tipo B. 12 con frenos en las 4 ruedas, ballestas enteras, CARRUCEO TODO ACERO y 5 neumáticos «CONFORT»

Modelo 10 H. P.

Chasis	6.000	pesetas
Torpedo serie lujo 4/5 asientos	7.400	—
» Comercial 4/5 a. (transformable en cam.)	7.400	—
» Especial lujo 4/5 asientos	7.800	—
Cabriolet (transformable) 3 asientos	9.050	—
Conduccion interior, lujo	9.050	—
Landulet, gran lujo, 4 asientos interiores	9.600	—
Cupé id. id. id. id.	9.600	—
Taxi id. id. id. id.	9.600	—
Camioneta normanda.	7.150	—
» Boulangère	7.300	—
» Furgon.	7.300	—

ESTOS PRECIOS SE ENTIENDEN: COCHES PUESTOS EN CASTELLÓN

Crónica

Como siempre, la procesión del Viernes Santo, la llamada procesión del Santo Entierro, ha sido la más solemne de la Semana que hoy termina, presenciándola en la carrera de costumbre un gentío inmenso.

Nos ha parecido que la de este año se ha visto más nutrida que otras veces y es una lástima que no pueda impedirse la asistencia de tanto niño que además de deslucirla la desorganiza.

Como la de Jueves Santo presidió también la de anoche el señor Gobernador civil de la provincia quien llevaba a la derecha al coronel de la Zona de Reclutamiento, señor Fernández Soler y a su izquierda al alcalde don Salvador Guinot.

Cerraba el brillante cortejo la excelente música del Regimiento de Tetuán, precedida por las bandas y seguida de la compañía que manda el joven capitán Cordoncillo.

La procesión se disolvió en la Iglesia de la Purísima Sangre y después de la piadosa ceremonia de dejar en su capilla la imagen yacente del Redentor se verificó el traslado de la Dolorosa al domicilio del nuevo Clavario don José Fabregat, asistiendo gran número de luces.

Esta mañana a las ocho han empezado los oficios en los templos parroquiales, siguiendo la Misa y a las diez, coincidiendo con el canto de Gloria se han echado al vuelo las campanas, produciéndose en la calle el momento de algarabía de siempre.

Con gran estrépito se han abierto los portales, entornados desde el jueves; la chiquillería

se ha echado a la calle aporreando las puertas y golpeando sobre tablas y latas; de vez en vez se oía el estampido de petardos y el disparo al aire de las escopetas. En el cuartel se ha tocado diana a la misma hora y durante unos instantes no se podía circular por la calle sin peligro de verse envueltos por la nube de polvo que levantaba el servicio de las casas.

A las doce se ha repetido el vuelo general de campanas, anunciando la Pascua de Resurrección y anochecido se ha hecho lo propio, animándose extraordinariamente la calle y viéndose llenos los Ultramarinos, confiterías y pastelerías con objeto de proveerse de las clásicas meriendas de estos próximos días.

Como epílogo de la Semana Santa se celebrará mañana a las ocho la procesión de la Virgen del Amor Hermoso, uno de los actos más poéticos de nuestra Iglesia. Amenizará la procesión la música del Regimiento, y al terminar en la Sangre se celebrará en esta parroquia una Misa.

Antes de la procesión de la Virgen del Amor Hermoso, se celebrará por los alrededores de la Arciprestal, la del Sacramento, también con acompañamiento de música.

Y con ambas procesiones termina en Castellón la Semana Santa, que este año ha estado favorecida por un tiempo verdaderamente primaveral, el mismo que deseamos para los «moneros».

Alcaldía constitucional de Morella

Aprobados por el Ayuntamiento constitucional de esta Ciudad, en sesiones de treinta y uno de Octubre y diez y siete de Noviembre del año mil novecientos veinticinco, los proyectos técnicos para abastecer Morella de agua potable y para edificar una casa cuartel para la Guardia Civil del puesto de Morella; y habiendo acordado también dicha Corporación, en sesión celebrada el día diez y seis del mes de Marzo último, sacar a concurso el contrato de suministro de fondos a este Ayuntamiento constitucional para las indicadas obras y la ejecución de los precisos para abastecer Morella de agua potable; se hace saber al público, por medio del presente edicto, que al concurso de referencia podrá acudirse por medio de pliegos cerrados, que serán abiertos en el despacho de esta Alcaldía o en el salón de sesiones de esta Casa Capitular, ante Notario público, a las doce del día siguiente hábil al en que expire el plazo de admisión de los mismos, según se dispone en la base 19 de las que a continuación se publican. El acto de apertura de pliegos será presidido por mí o por el Teniente de Alcalde en quien delegue.

El importe calculado de dichas obras es de 537.505'05 pesetas.

El concurso versará principalmente sobre las condiciones en que ha de realizarse la operación financiera, sobre los precios de las unidades de obra y demás detalles que los concursantes estimen conveniente consignar, referentes a condiciones para la percepción de anualidades e intereses, gastos, impuestos, etc., etc.

La licitación se efectuará con arreglo a las bases que se publican seguidamente.

Dichas bases, lo mismo que los presupuestos extraordinarios y proyectos técnicos correspondientes, estarán de manifiesto al público, en la Secretaría de esta Corporación de mi presidencia todos los días hábiles, de las

diez a las doce horas desde la publicación de este edicto en la «Gaceta de Madrid» hasta el día anterior al de la celebración del concurso; debiendo presentarse los pliegos de proposición (con arreglo al modelo que se inserta al final) en dicha dependencia, bajo sobre cerrado y lacrado, durante el indicado plazo. Y se previene que, para optar al concurso es necesario hacer un depósito provisional en la Caja general de Depósitos o en la de este Ayuntamiento constitucional de 26.875'25 pesetas (5 por 100 de la cantidad total motivo de este concurso), cuyo depósito quedará como fianza definitiva constituida por el adjudicatario. También se advierte que la Comisión Municipal Permanente del Ayuntamiento constitucional de mi presidencia, podrá, sin trabas ni limitación alguna, aceptar la proposición que crea mas conveniente, rechazando todas, proponer modificaciones a las que juzgue mas aceptables y adoptar, en caso de que hubiese dos proposiciones completamente iguales, la resolución que mejor estime.

Finalmente se previene que se ha dado cumplimiento («Boletín Oficial» de la provincia de Castellón número 30 correspondiente al día 10 del mes actual) a lo preceptuado en el artículo 26 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, para la contratación de las obras y servicios a cargo de las Entidades municipales, sin que se haya presentado reclamación alguna.

Morella, 17 de Marzo de 1926.

El Alcalde

Mariano Sebastián.

Bases para el concurso de contrato de ejecución de obra y suministro de fondos al Ayuntamiento constitucional de la ciudad de Morella.

El objeto del concurso, es la

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, AYUDA A LAS DIGESTIONES y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago	Diarreas en Niños
Dispepsia	y Adultos que, a veces, alternan con Estreñimiento
Acedias y Vómitos	Dilatación y Úlcera del Estómago
Inapetencia	Disenteria
Fiatulencias	

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición.

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: FARMACIAS y DROGUERÍAS y SERRANO, 28 y 30, MADRID (España)

ejecución de las obras que se comprenden en el proyecto técnico para abastecer Morella de agua potable; y además, proporcionar, al Ayuntamiento constitucional de esta Ciudad, el suministro de fondos para abonar el importe de dichas obras y el de las de construcción de una casa cuartel para la guardia civil del puesto de Morella, con arreglo a las bases siguientes:

Dichos proyectos técnicos, han sido aprobados definitivamente por el Ayuntamiento constitucional de esta Ciudad, previo cumplimiento de los requisitos legales reglamentarios, en sesiones de 31 de Octubre y 17 de Noviembre del año 1925.

Bases

- Las obras, servicios, operación financiera y obligaciones todas objeto de este concurso se contratarán en conjunto, no siendo admisible proposición alguna que contradiga esta condición y por tanto no lleve aneja la obligación de suministrar el capital necesario en los términos y circunstancias que siguen.
- Los fondos a cuyo suministro queda obligado el adjudicatario se destinarán:
 - Al pago de los débitos que el Ayuntamiento contraiga por las adquisiciones y expropiaciones, estudios, proyectos, etc., que directamente realice hasta una cantidad de 34.810 pesetas.
 - Al pago de las obras que el adjudicatario realice para la ejecución del proyecto de abastecimiento de aguas cuya cuantía es de 404.571,58 pesetas.
 - Al pago de las obras de la Casa-Cuartel para la Guardia civil cuyo presupuesto es de pesetas

132.933'47, y cuya ejecución será adjudicada en subasta especial. El total previsto en esta base por todos conceptos no podrá exceder de 537.505'05 pesetas.

3.ª A medida que el Ayuntamiento necesite fondos para los gastos que ha de hacer directamente o mediante especial concurso o subasta que son los enumerados en las letras a) y c) de la base segunda, formalizará los documentos acreditativos correspondientes que pasará al adjudicatario para que éste los haga efectivos en nombre del Ayuntamiento a quien deba percibirlos, con la condición de que estos gastos no podrán importar más de 167.743'47 pesetas.

4.ª Las obras que el adjudicatario ha de realizar comenzarán dentro de los treinta días siguientes a la firma de la escritura y quedarán terminadas en el plazo máximo de un año contado desde la misma fecha. Con fecha del último día de cada mes el técnico Director de las obras librará una certificación comprensiva de la obra ejecutada durante el mismo a la que aplicará los precios vigentes de ejecución material con los aumentos de contrato y la baja obtenida en el concurso si la hubiera.

5.ª Las cantidades que el adjudicatario pague en nombre del Ayuntamiento en virtud de los apartados a) y c) de la cláusula segunda, se sentarán en cuenta con la fecha en que se realice el pago, y las cifras resul-

Los marcos, la debilidad, el agotamiento,



la mayoría de las veces proviene de un organismo anémico y depauperado. La comida por sí sola no basta para tonificarlo y hay que ayudar a la naturaleza con un reconstituyente apropiado.

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

reúne las mejores condiciones para dar vigor a la sangre y tonificar el sistema nervioso.

Más de 35 años de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Siguen los triunfos de Peugeot

Cuestas de Gaillaux (Francia)

Octubre de 1925

Peán con PEUGEOT bate el record absoluto de motos de la prueba, a salida parada, a una media de 124 kilómetros 650

MOTOS, VELOMOTOS, MOTOCICLETAS, AUTOMOVILES de 5 c. v. 10 e. v., 11 c. v., 12 c. v. y 18 c. v.

(Entrega inmediata)

Senyera.- Colón, 42.- Castellón

Compañía Trasmediterránea-Barcelona Servicio fijo y semanal entre Barcelona y Castellón por el magnífico vapor "Cullera"

ADMITIENDO CARGA Y PASAJE Grandes rebajas en los precios del pasaje 3.ª clase, 5 pesetas

SALIDAS (De Barcelona: Domingos a mediodía. De Castellón: Jueves a mediodía. PARA INFORMES y fletes especiales dirigirse en Barcelona: Agencia de la Compañía, Gran-Vía Layetana, 2 Castellón: Agencia de V. Navarro Pastor, Pl y Margall, 3



PAPEL DE FUMAR BAMBÚ

BALSAMO ZORAYA

CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANT, E Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.

EL BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO. De venta en Farmacias y Droguerías Depositario en España: Ortega, Tantarantana, 12 BARCELONA

LINEA DE VAPORES

Vicente García Petit Viaje a Barcelona cinco pesetas

Servicio rápido, fijo y semanal entre los puertos de Castellón y Barcelona por el magnífico vapor español

"BETIS"

Grandes camarás para el pasaje de 1.ª y espaciosos departamentos para el de 3.ª

ADMITE CARGA Y PASAJE Fletes especiales Servicios combinados SALIDAS (De Castellón: Los domingos TRES tarde. De Barcelona: Los miércoles DOS tarde. INFORMES (En Castellón, calle Ximénez, 8, bajo. En Barcelona, calle Ancha, 12, teléfono 1

Juan Peña Arnau

Médico por oposición del Hospital Provincial

MEDICINA GENERAL PARTOS

Electricidad-Diatermia

GONZALEZ CHERMÁ, 61 PRAL. — CONSULTA: De 10'30 a 1



VAPORES FRUTEROS Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena Consignatario: ENRIQUE GIMENO, Colón, 13 Valencia

Ultima Hora

(SERVICIO ESPECIAL) Madrid 3 de Abril 1926.

Combinación de mandos

Se sigue insistiendo en que Sanjurjo no volverá a Marruecos, porque al ascender a teniente general el señor Jordana, se le nombrará alto comisario, teniendo la Dirección de Colonias de Marruecos el general Despujols.

Revelación de un nuevo púgil español

En París se ha revelado de una manera rotunda e inesperada y formidable otro púgil, al que la prensa de París llama pomposamente Paulino II.

Se trata de un muchacho de 20 años, 80 kilos de peso y 1'84 de altura. Se llama Desiderio Castañeda, y lucha con todos los semipesados.

La revelación se verificó el día 25 de Marzo en una sala de París de segundo orden.

Desiderio combatió con Raurán y le puso k. o. en menos de un round.

Los franceses aseguran que los golpes de Desiderio son iguales a los de Paulino, y que se abre un grandioso porvenir ante este muchacho joven y atlético.

Es español, natural de Ibarra (Toledo).

El viaje de García Sánchez

En el viaje de América que ha emprendido el escritor Federico García Sánchez le acompaña el pintor valenciano José Pinazo.

Detalles de la emigración a la Argentina

Durante los años 1910 al 1926 los emigrantes llegados a la Argentina suman 2.812.561, y hubo una salida de 1.815.144, radicándose por tanto en la nación personas 997.317.

Después del raid España-Argentina

El regreso de los aviadores.

Las Palmas.—Desde el Palacio Municipal se dirigieron los aviadores y marinos argentinos, entre grandes ovaciones, al puerto, donde embarcaron después de despedirse de las autoridades.

A las seis y media zarpó el buque con rumbo a Palos de Moguer.

La despedida que se ha tributado a nuestros aviadores y marinos argentinos ha sido triunfal, entre grandes aclamaciones que duraron largo rato, hasta perderse el buque en el horizonte.

Otros que también van a Palos.

Oficialmente, además de los diplomáticos ya conocidos, marcharán a Palos a recibir a los aviadores, los Ministros de Méjico y Bolivia y nuestro embajador en Berna.

Este último permanecerá en España algunos días, y después saldrá para Ginebra, donde asistirá en Mayo a la reunión que ha de celebrarse para tratar de la ampliación del Consejo permanente de la Sociedad de Naciones.

Animación en Huelva.

Huelva.—Reina inusitada animación con motivo de la llegada de los aviadores.

El arco construido por el Ayuntamiento mide una extensión de más de 14 metros.

Invitación

El ministerio de Estado ha invitado a los directores de los principales periódicos de Madrid, a los que acuden a Palos a recibir a los aviadores.

Se les reservan alojamiento a bordo del «Jaime I».

De Marruecos

Noticias oficiales de Africa

Sin novedad en las zonas del protectorado.

Zona de Larache

El general Riquelme, al marchar a la Península, fué despedido por las autoridades y personalidades y káides de Alcazar, Arcila y Larache.

Antes de marchar redactó una alocución dedicando sentidas palabras a todos cuantos le han prestado colaboración durante su mando en la zona.

Abd-el-Krim refuerza sus contingente.—Un rumor

París.—Noticias de Marruecos aseguran que Abd-el-Krim refuerza sus tropas en el frente Oeste.

Por otra parte circula el rumor de que las negociaciones de paz entre Francia y el Rif van por buen camino y no tardará en llegarse a solución.

(SERVICIO ESPECIAL)

Lotería Nacional

Madrid 3 Abril.

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado favorecidos con los primeros premios los números siguientes:

13.421 Cádiz, Coruña y Madrid.

510 Madrid, Granada, Oviedo y Valladolid.

34.763 Madrid.

5.803 Almería, Madrid, Bilbao, Barcelona, Sevilla, Gijón.

16.753 Valladolid, Algeciras, Madrid, Barcelona, Málaga y Sevilla.

6.851 Estrada, Audújar, Mataró, Vich y Jetafe.

26.865 Barcelona.

17.615 Córdoba y Valencia.

32.584 Madrid.

8.874 Zaragoza, Madrid, Barcelona, Granada, Sevilla y Bilbao.

27.206 Ceuta y Murcia.

1.418 Reinosa, La Línea, Mataró y Salamanca.

28.735 Zaragoza, Madrid, Almería, Barcelona, Sevilla y Valencia.

33.340 Madrid, Barcelona y Palmas.

19.548 Valencia, Madrid, Linares, Sevilla y Granada.

9.155 Barcelona, Salamanca, Sevilla y Murcia.

18.490 Madrid, Barcelona, Valdecañas, Sevilla y Bilbao.

6.887 Pontevedra, Almería, Barcelona y Sevilla.

4.601 Alhama, Figueras y Cáceres.

16.472 Valencia, Madrid, Sevilla, 32.782 Barcelona.

20.847 Barcelona.

3.628 Granada, Madrid, Barcelona, Málaga y Sevilla.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 3 Abril.

Dimisión aceptada

El gobierno ha aceptado al marqués de Amposta la dimisión que tiene presentada del cargo de embajador de España en la Argentina.

El marqués fija su residencia en Madrid.

El Príncipe de Asturias

Completamente restablecido de la dolencia que le aquejaba ha reanudado sus paseos por la Casa de Campo el príncipe de Asturias.

El viaje del rey a Palos

Don Alfonso con las personas de su séquito, el jefe del gobierno y el ministro de Marina, marcharán mañana a Huelva y Palos en el rápido de Andalucía que sale de Madrid a las 5'30 de la tarde.

En Córdoba transbordarán a un tren especial.

Acompaña al Presidente del Consejo su ayudante, capitán señor Parral.

Es muy probable que después de la visita oficial a Palos, Huelva y Sevilla, se traslade el ministro de Marina a Cádiz para realizar una visita a dicho departamento.

El introductor de embajadores enfermo

A causa de encontrarse enfermo el primer introductor de embajadores, conde de Velle, no podrá acompañar a los diplomáticos americanos en su viaje a Palos.

Sustituirá en esta misión al Conde de Grove el Duque de Vistahermosa.

La representación del Aereo Club

El Presidente del Aereo Club Vizconde de Priego, que perte-

nece a la aeronáutica naval y que ha sido designado por aquel centro para representarle en la recepción de los aviadores españoles y marinos argentinos, estuvo esta mañana en el ministerio de Marina para ultimar varios detalles relacionados con su representación.

Del raid España-Filipinas

Los aviadores señor Gallarza, Estevez y Loriga, que pilotarán los tres aparatos en el raid España Filipinas, fueron recibidos anoche en audiencia extraordinaria por el Rey.

El Soberano conversó durante largo rato, con los bravos oficiales, quienes le informaron detalladamente del itinerario que seguirán y otros pormenores de la expedición.

El Rey se despidió de ellos muy efectuosamente deseándoles mucha suerte y lamentando no poder acudir al aeródromo de Cuatro Vientos a despedirlos por marchar mañana a Palos a recibir a sus compañeros del «Plus Ultra».

Los aviadores llevan un mensaje del Comité Hispano-Filipino para las autoridades y pueblo filipino.

El Príncipe de Asturias estuvo esta mañana en el aeródromo de Cuatro Vientos para ver los aparatos que tomaron parte en el raid.

El comandante Herrera y el capitán Loriga le explicaron las características de aquellos.

El Sevilla F. C.

Esta noche llegará el equipo del Sevilla F. C. para jugar con el Real Madrid.

La medalla del «Plus Ultra»

El Jefe del Gobierno ha puesto a la firma del monarca un decreto creando con carácter civil e internacional la medalla de oro del «Plus Ultra».

En los Ministerios Guerra

El ministro de este departamento conferenció con los generales Goded y Artifián.

Después recibió la visita del agregado militar de la Embajada de Italia coronel Martegno.

Marina

Con el almirante Cornejo celebró entrevista el jefe de las fuerzas navales en las costas de Marruecos señor García Velazquez.

El rey en el estudio de Benlliure

Esta mañana después de despachar con los ministros de turno, marchó el rey acompañado del duque de Miranda al estudio del escultor Mariano Benlliure para ver la estatua de Simón Bolívar modelada por el insigne artista español.

La referida estatua será enviada a Panamá, para colocar en el monumento erigido en aquel país a la memoria de Bolívar.

Al llegar el Soberano al estudio ha sido recibido por Bealliere y por la mayoría de los representantes de los países americanos en Madrid.

Consejo de ministros

Esta tarde a las siete habrá Consejo de ministros en la Presidencia, no obstante encontrarse ausentes de Madrid varios consejeros.

Conferencia interesante

El jefe del Gobierno celebró esta mañana una detenida conferencia con el ministro de la Guerra, a la que asistieron también el alto comisario, general Sanjurjo; jefe de división naval de Marruecos, señor García Velázquez, y general Goded, jefe del Estado Mayor del Ejército de Africa.

Despacho presidencial

El marqués de Estella despachó hoy con el ministro de Instrucción pública y con el vicepresidente del Consejo superior de economía nacional, señor Castedo.

El «Alcedo»

En el Ministerio de Marina se ha recibido un despacho, participando que el destructor «Alcedo» continúa sin novedad en el puerto de Rio Janeiro.

La Catedral de Burgos

El Ministro de Instrucción pública, ha escrito al Arquitecto provincial de Burgos, don Julián Arina, pidiendo remita informe sobre el estado de la Catedral, para en el caso de ser cierto que amenazan ruina las famosísimas

agujas que corona aquel monumental edificio, proceder sin pérdida de tiempo a su reparación.

El «Buenos Aires»

Se ha recibido un despacho en el Ministerio de Marina participando que el crucero «Buenos Aires» que zarpó ayer tarde a las 6'30 del puerto de Las Palmas continúa navegando sin novedad con rumbo a Palos.

Sustitucion

Durante la ausencia del ministro de Marina señor Cornejo que marcha a Palos a recibir a los aviadores españoles y marinos argentinos, se encargará del despacho oficial de dicho departamento el almirante jefe del Estado Mayor Central.

La Asamblea del Magisterio

Esta mañana se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea del Magisterio.

El ministro de Instrucción pública ha enviado una carta al presidente de la Asamblea manifestándole que no podía presidir la sesión por tener que acompañar al Rey en su visita al estudio del escultor Benlliure.

El ministro de Estado

Mañana por la noche regresará a Madrid el ministro de Estado señor Yanguas.

De Barcelona Salvajada.

Esta mañana al toque de Gloria varios vecinos de la calle de la Unión han arrojado al arroyo desde el terrado gran cantidad de tuestos sartenes, macetas etc.

Una de estas ha alcanzado a María González causándole gravísimas heridas en la cabeza.

Vista causa.

Para los últimos días de mes está señalada la sección tercera de la Audiencia la vista causa por el procesamiento de 35 empleados de Hacienda.

Informan en la vista 30 abogados.

Vista de cárceles.

El Presidente de la Audiencia ha girado hoy visita general de cárceles.

Del extranjero

La falda corta

Atenas.—El Gobierno ha suprimido el decreto que prohibía a las mujeres el uso de la falda corta.

La Raquel Meller a América

Cheburgo.—Ha embarcado en este puerto con rumbo a Nueva York, la artista española Raquel Meller.

Esta se ha negado a hacer declaraciones a los periodistas por prohibírsele el contrato que tiene firmado con un empresario.

Al cerrar

Inauguración del «Club Martínez» en Villarreal

El próximo lunes se celebrará en Villarreal la inauguración oficial del Club Martínez con asistencia del popular matador de toros valenciano cuyo nombre lleva dicha entidad taurina.

Manolo Martínez llegará a Villarreal en el tren ligero de las nueve.

En obsequio del bravo matador han preparado sus amigos y admiradores varios festejos entre ellos una gira campestre, encerrona, serenates, lunch, etc.

Movimiento del puerto

Información diaria facilitada por el caballete de embarque de Manuel Más.

Entrados: «Fulton» y «Dimats».

A la carga: Hoy no había ningún vapor a la carga.

Descarga: «Dimats» descargando madera en rolizos.

Para cargar mañana está anunciado el X, para Liverpool y para el lunes el «Karla», para Amberes.

Gráo 3 de Abril de 1926.

Modas Mari

Grandes novedades en modelos de sombreros para señora y niñas. Vera 1—2°, 2ª.

Agua de Benasal se vende en CASA NELO

La curación de la

DIABETES

Vino uranado «PESQUERA»

Hace disminuir un gramo por día EL AZUCAR DIABÉTICO da fuerza y vigor, calma la sed, impide los accidentes diabéticos gangrena, ántrax, etc. De venta en todas las farmacias.

FLORES DE ENSUEÑO

Colección de poesías de

«Fina Mar»

De venta en las Librerías Hijo de Armengot y de la señora Viuda de Ballester.

PÉRDIDA

En el trayecto seguido por procesión de esta mañana y tarde Colón hasta la de González Chermá, frente al Casino Amigu, se ha perdido un lazo perdible «Onix» con diamantes.

Se gratificará al que lo presente en esta Redacción.

PARA VERANEAR

La antigua casa-fonda de Solledad, en Benicasim, se alquila por habitaciones, pudiendo combinarse cada cual, lo mismo que se hace en los baños de Villavieja.

Informarán en Casa Solledad BENICASIM

Dr. Marín

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta diaria de 8 a 11 GASSET, 3

(Frente a la Audiencia) CASTELLÓN

Avicultores

Si os interesa incubar huevos procedentes de aves de cualquier raza, dirigidos al SINDICATO AVICOLA de Castellón, instalado en el camino del Cementerio que os los proporcionará.

TOMÁS VICIARI

LUIS VIVES, 5

Camas

CASI REGALADAS

Polluelos

de razas puras

GRANJA PARAISO

Arenys de Mar (Barcelona)

Corredor de fincas

Francisco Martín Sá

LIBERTAD, 3 — CASTELLÓN

Bocoyes

Venta y alquiler de castaños nuevos y roble americano, dos, reparados y bien envasados.

Para informes: ELADIO CASTELLÓN

Prim, 28-1.º—San Sebastián

LA PRENSA

Agencia de anuncios de Rafael Barrios

Carmen, 18 Teléfono. 123

Combinaciones económicas para todos los presupuestos de publicidad en Madrid y provincias. Cuentas de anuncios en esquelas de defunción y aniversarios.

presente y el porvenir liberalismo en España

Opiniones independientes

Encuesta de «La Voz»... para oír el sentir liberal de España en el instante político, se ha tomado la opinión de nuestro ex diputado...

Norberto Ferrer.

Algo sobre Colonias Escolares

Después del mitin pro-cultural de Lucena, y con motivo del mismo, se han escrito tres artículos en HERALDO DE CASTELLON referentes a una idea lanzada por uno de los oradores del mitin, señor Gimeno Michavila, sobre colonias escolares.

Como este punto cae dentro del cuadro de instituciones complementarias de la Escuela, por cuya defensa venimos batallando, convencidos de la verdad clarísima del principio de que «en la Escuela radica esencialmente la regeneración y engrandecimiento de la Patria, y, por tanto, cuanto favorezca a la primera, redundará en beneficio de la segunda»...

Mas, antes de pasar a ocuparme de tan interesante tema, séame permitido pagar una satisfacción que debo a mi buen amigo el señor Michavila. Si en la reseña que hice del acto cultural, omití la feliz ocurrencia que usted tuvo sobre el intercambio de colonias escolares con Lucena, como me callé también otras ideas evocadas por usted y por los restantes oradores, no fué por desconsideración, que es uno de los defectos de que yo más abomino, por entender que implica en el que la comete un alma pequeña y pobre; ni fué por olvido, ya que guardo todavía las notas y era mi propósito disertar ampliamente sobre tan capital obra circunescular, como lo vengo haciendo con otras. Es que cuando incurrimos en la debilidad de querer vaciar mucho material en limitado espacio, como del que yo dispongo en nuestro semanario, en seguida me llama la atención el impresor diciendo secamente: sobra original; y como nos debemos a los compañeros, a los que no se les puede privar de la información profesional, fácilmente comprenderá el amigo, señor Michavila, que de tan recto criterio goza, la necesidad en que me ví de entresacar los conceptos principales que allí se verificaron y que más en armonía estaban con el objeto del mitin.

Fué un inspirado recurso oratorio del culto cronista de Castellón resucitar la idea de las Colonias escolares, que, aunque aparentemente dormida, flota en el ambiente desde que por primera vez fueron implantadas en Castellón, y a las que dieron vida durante algunos años, dos entusiastas de esa institución, señores Senent y Clará. Prueba de ello es que en una de las reuniones que celebráramos los maestros de la capital en la Casa social para escuchar el ciclo de conferencias que allí se dieron por acuerdo de la Inspección, el señor Castelló y Tárrega, amante como pocos de las cosas que atañen a la Escuela, propuso allí que se organizara una colonia escolar y se fundara una Sociedad titulada el Amigo del Niño, cosas que merecieron el aplauso de todos los presentes, aunque de la primera hubo de desistirse de hacer gestiones por aquel año por lo avanzado de la estación, y respecto de la segunda se escribieron algunos artículos encomiando la idea y esperando, los que de la niñez nos preocupamos, de que un día cuaje, como otras cosas buenas en el marco de la realidad. Por otra parte, a nuestro buen amigo el teniente de alcalde señor Monserrat, hemos oído decir que el Ayuntamiento tiene consignadas cinco mil pesetas para la organización de una colonia escolar, y la Permanente, juntamente con el señor García Verdú en nombre de la Inspección, en su reciente viaje a la Corte, con motivo de la Asamblea del Magisterio, hicieron gestiones cerca de las Autoridades del ramo para que se concedieran subvenciones para las cantinas y colonias escolares de Castellón. Y no digo esto para restar méritos a la iniciativa del señor Gimeno Michavila y a la defensa que de la misma hace en su digno diario el señor Castelló y Tárrega. El magisterio de Castellón, siempre estará agradecido a tan pleclaros defensores de la Escuela y del Niño—¡ojalá tuvieran muchos imitadores! y desde luego yo propondría que se formara en Castellón una sociedad titulada «Los amigos de la Escuela y del Niño», y que figurara a la cabeza de ella los señores don Vicente Gimeno Michavila y don José Castelló y Tárrega, que iftullos sobrados tienen para ello. Practicar el bien por altruismo debe ser nuestro lema, nuestra preocupación constante. La inteligencia avanza con vertiginosa marcha por los campos de la investigación científica; pero a menudo de desentendiéndose del que debiera ser su lazarillo inseparable, el corazón, que es el encargado de caldear, vivificar y fecundar las lucubraciones del cerebro, sopena de que se conviertan, aisladas, en secas hojas otoñales de ningún valor positivo para los grandes ideales de la vida del espíritu. Y pasemos a hacer la apología de las colonias escolares. ¿Quién puede dudar de los beneficios que reportan, cuando las estadísticas proclaman con

señores Senent y Clará. Prueba de ello es que en una de las reuniones que celebráramos los maestros de la capital en la Casa social para escuchar el ciclo de conferencias que allí se dieron por acuerdo de la Inspección, el señor Castelló y Tárrega, amante como pocos de las cosas que atañen a la Escuela, propuso allí que se organizara una colonia escolar y se fundara una Sociedad titulada el Amigo del Niño, cosas que merecieron el aplauso de todos los presentes, aunque de la primera hubo de desistirse de hacer gestiones por aquel año por lo avanzado de la estación, y respecto de la segunda se escribieron algunos artículos encomiando la idea y esperando, los que de la niñez nos preocupamos, de que un día cuaje, como otras cosas buenas en el marco de la realidad. Por otra parte, a nuestro buen amigo el teniente de alcalde señor Monserrat, hemos oído decir que el Ayuntamiento tiene consignadas cinco mil pesetas para la organización de una colonia escolar, y la Permanente, juntamente con el señor García Verdú en nombre de la Inspección, en su reciente viaje a la Corte, con motivo de la Asamblea del Magisterio, hicieron gestiones cerca de las Autoridades del ramo para que se concedieran subvenciones para las cantinas y colonias escolares de Castellón. Y no digo esto para restar méritos a la iniciativa del señor Gimeno Michavila y a la defensa que de la misma hace en su digno diario el señor Castelló y Tárrega. El magisterio de Castellón, siempre estará agradecido a tan pleclaros defensores de la Escuela y del Niño—¡ojalá tuvieran muchos imitadores! y desde luego yo propondría que se formara en Castellón una sociedad titulada «Los amigos de la Escuela y del Niño», y que figurara a la cabeza de ella los señores don Vicente Gimeno Michavila y don José Castelló y Tárrega, que iftullos sobrados tienen para ello. Practicar el bien por altruismo debe ser nuestro lema, nuestra preocupación constante. La inteligencia avanza con vertiginosa marcha por los campos de la investigación científica; pero a menudo de desentendiéndose del que debiera ser su lazarillo inseparable, el corazón, que es el encargado de caldear, vivificar y fecundar las lucubraciones del cerebro, sopena de que se conviertan, aisladas, en secas hojas otoñales de ningún valor positivo para los grandes ideales de la vida del espíritu. Y pasemos a hacer la apología de las colonias escolares. ¿Quién puede dudar de los beneficios que reportan, cuando las estadísticas proclaman con

números que no mienten sus excelentes resultados?

Ellas regeneran físicamente al niño, reforzando naturalezas abatidas por la miseria del medio económico en que se desenvuelven. Son muy útiles intelectualmente consideradas, porque en las más favorables condiciones higiénicas de aire, luz y sana alimentación se sostiene la saludable gimnasia de sus facultades intelectuales, enriqueciéndolas con la formación y depuración del lenguaje, a la vez que esa continuación de la labor escolar evita retrocesos y desmayos en el proceso educativo de las mismas. No ceden en importancia bajo el punto de vista moral, despertando sentimientos de compañerismo; de respeto y afectos mutuos, de gratitud, de urbanidad; con el acrecimiento del esfuerzo físico aumenta el valor moral, fuente del sentimiento de la dignidad y del deber y al ponerle en contacto con la Naturaleza aprende a amarla, fácilmente se encariña con las plantas y los pajarillos y halla ocasión propicia para llevar a su pensamiento a la contemplación de la obra maestra del Universo, en donde encontrará con poco esfuerzo de su raciocinio el Alma infinita que la anima: Dios, su autor. Y por último, las colonias educan socialmente a los niños, porque la comunidad en que viven hace que nazcan en ellos sentimientos de confraternidad, de solidaridad, de mutuo auxilio por la ayuda que los más débiles puedan prestar a los más débiles, los mas instruidos a los que lo sean menos, así como se les acostumbra a someterse sin violencia, hasta con cariño, a la autoridad paternal que les guía, educa y protege. Y si tan ponderadas ventajas ofrecen estas geniales creaciones de la Pedagogía contemporánea ¿por qué no se extienden con más rapidez y adquieren de día en día más intenso desarrollo?

Porque cuando falta, como ocurre todavía en España, ambiente de protección a las cosas de la Escuela y del Niño, para lograr el dinero con que organizarlas, se requiere gran tesón y gran dosis de optimismo y para dirigirlas precisa estar en posesión de un espíritu de sacrificio, que solo puede otorgarlo un cariño sin límites hacia la desvalida infancia.

Luchemos sin desfallecimientos por esta obra altamente humanitaria y el triunfo será nuestro o por lo menos nos quedará la satisfacción de haber cumplido con un deber de amor, de justicia y de patriotismo.

José M. López.

(De «La Escuela».)

EN LA VIDA

(Histórico)

La ví en el fango caída y traté de levantarla; era joven, era hermosa y sola el mundo cruzaba.

¡Por eso, por ir tan sola por carecer ¡desdichada! del apoyo de un consejo y de una advertencia sana, la vida la hizo caer prisionera de la infamia.

Compadecida y ansiosa traté yo de rescatarla y la dí mi mano amiga, y la dí aliento de hermana, que el cariño es el rocío que fecundiza las almas cual fecundiza los campos del sol la caricia santa.

Quise con supremo esfuerzo del lodazal levantarla más... ¡era tardel y mi anhelo el de en mi pecho apoyarla fracasó ¡Yo era impotente para del mal arrancarla!

Y vertieron mis pupilas la amargura de mi alma y lloré al mirarla hermosa y al verla tan desdichada y maldije de la vida para el que cae despiadada.

¡De esa vida que es temible porque es amable y amada y porque siendo tan bella ¡es tan dura y es tan malal!

Fina Mar.

Alcanar, 926.

CONFERENCIAS SOCIALES

La de Torreblanca.

El domingo 28 de Marzo la dió en la Casa Capitular la culta e inteligentísima maestra doña Elvira Blanco, desarrollando el siguiente tema: «Geografía astronómica. La tierra, su forma y movimientos».

Empezó justificando su presencia como ciudadana obediente, manifestando que, aunque no le gustaba la exhibición de su persona, acudía gustosa al llamamiento por el fin loable que encierran estos actos, ya que tienden a elevar el nivel cultural de los ciudadanos alejándolos de la escala irracional por el cultivo de la inteligencia. A continuación, y con briosos párrafos, ensalzó el amor individual de las predilecciones humanas y después de analizarlos dijo que el suyo era el estudio de la geografía.

Seguidamente, con gran elocuencia y con mucho dominio de sí misma, desarrolló el tema expuesto, empezando por el estudio de los astros, satélites y cometas, deteniéndose especialmente en el correspondiente a nuestro sistema planetario, explicando la formación del mismo dentro del espacio sideral y de las fuerzas que sostienen a los astros en equilibrio, citando por fin casos prácticos para convencer a los dudosos.

Después se ocupó de la forma de la Tierra, demostrando prácticamente la forma esférica de ésta. Mencionó a Virgilio, arzobispo de Salzburgo, que fué el primero que sostuvo la idea de la redondez de la tierra; al portugués Fernando Magallanes y al español Juan Sebastián Elcano, que fueron los primeros que intentaron dar la vuelta al mundo, lográndolo solamente el famoso navegante guipuzcoano. Aprovechando la casualidad del momento dedicó unas palabras hermosísimas llenas de amor y admiración a nuestra amada Patria, cuna de tantos hombres ilustres, diciendo que si a España le cupo el honor de ser la descubridora del Nuevo Mundo y la gloria de ser uno de sus hijos el primero en dar la vuelta al mundo, también, y para acrecentar laureles, ha sido la primera en cruzar el Atlántico en avión.

Luego se ocupó del movimiento de rotación y traslación de la tierra, cómo se verifican y causas de los días, de las noches, de las estaciones y de los años. Con minuciosidad de detalles describió magistralmente las causas, abundando las demostraciones para que el público lo comprendiera mejor.

En fin, fué una conferencia sublime, de altos vuelos científicos y muy instructiva, demostrando grandes y profundos conocimientos, y fué tan meritoria su labor y tan del agrado de los concurrentes, que al finalizar la conferencia le tributó el numeroso público que asistió—predominando el sexo femenino—una ovación grande y prolongada. A las innumerables felicitaciones que recibió la señorita Elvira Blanco, acompañamos la nuestra muy entusiasta.

JOSE GONZALEZ PIQUER.

La de Oropesa.

El último domingo se dió la primera conferencia, de las que determina la R. O. de 29 de Enero último en la Casa Capitular, cuyos escaños del salón

de sesiones ocuparon los con ceja es del pleno. Las demás dependencias contiguas se invadieron por el público.

Abre el acto el señor alcalde, como presidente; lee la citada disposición el secretario del cabildo municipal y a continuación el señor maestro, nacional don Rafael Mora, dá sendas y profundas explicaciones relacionadas con la educación, instrucción y enseñanza, que el público le oyó atento, aplaudiéndole al final.

Terminada la conferencia vino el obsequio a los invitados con pastas, licores y cigarros, haciendo los honores a todos doña Sofía Salvador, esposa del alcalde y la señora del Secretario doña Manuela Casas, las que cumplieron solícitamente su cometido.

Y como fin de jornada, hay que decir que Oropesa se ha colocado muy alta en cuanto al patriotismo y ciudadanía, siendo factor primordial la actitud española del alcalde señor Centelles y Ayuntamiento que por ello han sido justamente felicitados.

C. A.

En Peñíscola.

El pasado domingo ocupó la tribuna el joven e ilustrado farmacéutico de esta ciudad señor Cuadrillero, desarrollando el siguiente tema:

Depuración de las aguas, destinadas a la bebida, por procedimientos químicos». Después de unas palabras de salutación, pasa a explicar lo que es el agua y la importancia que tiene en la naturaleza, en la industria y en los artes.

Luego se ocupa de la procedencia de cada una de ellas, de las de lluvia, nieves, ríos, lagos, fuentes, pozos y pozos artesianos, demostrando que todas están contaminadas, por lo que es necesario depurarlas cuando se destinan a la bebida, para evitar o disminuir gran número de enfermedades. Trata después con ejemplos, de la importancia que tiene en la industria la mineralización de las aguas, puesto que muchas veces depende de ésta la calidad del producto.

Describe el método de Anderson, empleado en Valencia, para la depuración de las aguas, así como su instalación y el método de organización empleado en Madrid y Murcia. Se ocupa de los métodos sencillos para desinfectar las aguas individualmente, tratando de la cal, del alumbre y del cloro y sus compuestos, demostrando la importancia del hipoclorito sódico y de las clorominas, así como de sus usos en el empleo de la depuración de las aguas, y termina con dos aplicaciones útiles del hipoclorito de cal; el uno por su poder decolorante para confeccionar artísticos trabajos sobre tejidos de vestir y en particular sobre el terciopelo; y el otro, por su poder tóxico, es un excelente parasitífida para exterminar los «pequeños insectos de los campos, a la vez que proporciona a la tierra dos grandes elementos; el cloro y el calcio.

El conferenciante, que habló para que todos le entendieran en asunto tan arido, fué muy aplaudido al terminar su notable conferencia.

C. A.

Vall de Uxó ELEGÍA

Un fecundo y pintoresco valle de la sierra del alto Espadán es asiento de un poético pueblo que frondosas huertas de licias le dán.

Es la patria de grandes artistas; es morada de niñas hermosas; paraíso de las ilusiones con lindos jardines cercados de rosas.

Bajo su cielo azul y purísimo, cual barquilla en el mar, se mecía dulce cuna que entre mito y flores de una gentil diva el sueño arrulló.

Son del pueblo salud y riqueza fuentes de agua cristalina y pura que a sus plazas y calles afluye de una inmensa gruta que siglos perdura.

Ante estas maravillas absorto sorprendiéndome una bella visión que dejó impresionada en mi alma una placentera y suave emoción.

Me alejé de aquel sitio, muy lejos, procurando en mi ausencia borrar el recuerdo de aquella sirena que inflamó mi pecho en ansias de amar.

Cuanto más olvidarla intentaba tanto más la llegaba a querer porque nunca, su imagen graciosa, despierto y soñando dejaba de ver.

Sin poder arrancar de mi alma la impresión que aquel día sentí, fui al jardín de las rosas y niñas y... ¡oh una voz de angel que decía: «Si».

La sirena gentil que mi pecho de amor grato y sublime inundó es la madre de mis tiernos hijos, la fiel compañera que el Cielo me dió.

José Barrachina Navarro.

Castellón y Marzo 1926.

Completísimo cuadro de profesores compuesto por Oficiales del Ejército. Grandes facilidades a los cuotas. Beneficios a los individuos que no lo son. Cerrado para instrucción práctica—Salas de duchas—Gimnasio moderno—Clínica de urgencia—Ampios e higiénicos salones para instrucción teórica. De oficina: De 11 a 12 de la mañana y de 6 a 8 de la tarde. SOCIAL: P. CASTELLAR, 3, CAFE SUIZO, 1.º PISO

PNEUS=PIRELLI

Fábrica en Manresa montada con todos los adelantos modernos. Probad en vuestros coches los neumáticos

'Nacional Pirelli'

Proteged la industria nacional, pues indudablemente esta marca aventaja a todas las demás extranjeras

De venta en los principales Garages

ACADEMIA CHEZA 2.ª ENSEÑANZA

Correos, Telégrafos y Magisterio Director D. CONRADO MARCO Clases Colón, 17, Pral. - Dirección: San Vicente, 60

SEÑORAS: EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ SE CURAN CON LAS IRRIGACIONES DEL Dr. VALLEY Usadlas por higiene y para evitar contagios

La Fiesta del Arbol Jornada social en Alcora

En Mestalla (Culla)

Ha resultado verdaderamente simpática y conmovedora la fiesta del Arbol celebrada por los niños de la escuela nacional mixta de Matella, caserío del término municipal de Culla, tanto más digna de encomio, por cuanto en el mencionado lugar, la carencia de medios dificultaba la celebración de la fiesta y todo el peso gravitaba sobre el único elemento organizador; el maestro don Ismael Roca Llopis. Ni un capellán que bendijera los arbolitos.

En las primeras horas de la mañana, comenzaron a acudir los niños desde las numerosas masías que existen por aquellos alrededores, y a las diez, hora prefijada por el maestro (teniendo en cuenta que algunos vienen de más de seis kilómetros), ya todos se hallaban allí congregados.

Seguidamente se organizó una comitiva formada por dos concejales del Ayuntamiento de Culla, los escolares, el maestro y algunos colonos de aquellas masías, y se procedió a la plantación de los árboles, cantando los niños un himno alusivo al acto durante la marcha y dando vivas a la Patria, a la Escuela y al árbol.

Por la tarde a las tres, presidiendo el acto los señores comisionados del Ayuntamiento de Culla, que se situaron bajo un artístico arco levantado con ramaje y flores, a la entrada de la escuela, recitaron poesías los niños Emilia Beltrán, Matilde Porcar, Firmo Bellés, Arcadio Porcar, Vicente Porcar, German Agut, Vicente Vidal y Ramirito Moya que terminó su «Canto al árbol» con estas palabras declamadas con maestría.

«Tu que al arte e industria tanto ayudas digno eres de loor. ¡Bendito seas!

Después tomó la palabra el señor maestro, desarrollando el siguiente tema: La fiesta del árbol, su objeto e influencia que puede ejercer en la educación principalmente, moral y estética del niño.—El árbol, sus beneficios y en especial su influencia en lo que respecta a las lluvias. Esta última parte del tema era la fibra sensible que acertadamente tocaba el maestro, porque Matella tiene buen clima y buen terreno, pero resulta poco productivo desde que, desaparecidos los pinos y encinas, apenas llueve.

Numerosas personas oían al maestro, y al terminar éste su oración, exclamó un anciano: «¡Cuanto nos falta aprender para saber trabajar y hacer producir nuestros campos.»

Sirvióse a continuación una buena merienda a los niños que, despidiéndose poco después de su maestro y de los comisionados del Ayuntamiento de Culla, regresaron satisfechos a sus respectivas masías.

En Oropesa

Con entusiasmo inusitado se celebró el domingo en esta villa la edificante fiesta del árbol asistiendo con tal objeto a la misa mayor, el Ayuntamiento pleno, los niños de las escuelas de ambos sexos con sus señores maestros; el cabo comandante del puesto de Carabineros de Torre del Rey, Francisco Barberá Castellet con dos números a sus órdenes y un inmenso gentío que llenó materialmente la Iglesia.

A las cuatro de la tarde se congregó en la plaza pública el vecindario con las autoridades antedichas, cabo del Sometén Mañé García Nos con tres individuos de la misma institución y formados correctamente por este orden: cabeza niños, niñas y maestros; centro, primero autoridades, centro segundo la banda de música y finalmente el público, dirigiéndose la manifestación al sitio designado para la ceremonia acompañándola una banda de música. Figuraban también en la formación el médico titular don Saturnino Vidal y la Directiva de la sociedad instructora.

Al llegar la comitiva a la alameda dió principio la operación bendiciendo solemnemente el árbol y regaron los pequeños al ritmo agradable del precioso Himno al Arbol y otros cantos adecuados.

De regreso, con música y horas fervorosas, llegó la comitiva a la Plaza de la Iglesia en donde se apiñó la muchedumbre ávida por oír las poesías y monólogos que recitaban los niños y lo hicieron tan bien que el público no pudo contenerse y estalló en explosión espontánea de cariño.

A continuación y frente a la casa Capitular, la música tocó unas piezas mientras la Directiva de la sociedad susodicha repartía entre todos los niños y niñas de la población cucuruchos de confites y lo propio hizo el Ayuntamiento por mano nacorada de sus honestas delegados Carmen Soriano Caras y Lolita Borrás Llorens, sobrina del Secretario e hija del Teniente alcalde, respectivamente.

Con tanta algazara y regocijo terminó la fiesta, gracias a Dios sin incidenta desagradable.

De jornada gloriosa podemos calificar el cumplimiento, al pie de la letra, del programa de festejos en honor del Patriarca San José, llevado a término por el recién nacido Sindicato Agrícola de esta villa, como primer homenaje público a su benditísimo Patrono. El éxito de la fiesta ha llenado de asombro a sus mismos organizadores.

Un pueblo virgen en materia social; sin saber cómo, le visita un sacerdote: da dos conferencias públicas en un teatro y de ellas nacen, la «Unión de Viticultores Alcoresne» y el Sindicato Caja de Crédito Agrícola; el pueblo vislumbra con intuición soberana que allí está su redención moral y económica, y allí va con la convicción firme del triunfo más decisivo y esplendoroso que nadie pueda imaginar, ni enemigo obstruir.

A las ocho celebra la Misa el Reverendo señor García Suñer, la grandiosa iglesia parroquial es insuficiente para contener aquel gentío enorme: al llegar el momento de la Comunión el celebrante exhorta al pueblo con su cálida palabra y a seguida se disponen varios sacerdotes a repartir el Pan de los Angeles. ¡Qué espectáculo!

A las diez, la Misa Mayor; el templo vestido con sus más ricas galas e iluminado fantástica y profusamente; la capilla-orfeón de San Luis interpreta la gran Misa de Perossi; el dignísimo cura párroco señor Cherta ofrece el Sacrificio, y el Reverendo García Suñer pronuncia elocuente oración sagrada presentando al Obrero de Nazareth como Protector y Patrono de las Corporaciones patronales y obreras, con aplicaciones prácticas para la vida de las masas del campo, «que deben estar pre-

paradas y equipadas para el día en que el enemigo las provoque».

A las cinco de la tarde la procesión, grandiosa y solemne, solo superada por la del Santísimo Cristo del Calvario, de fama en la región. San José recorrió las calles de la población recitando el homenaje de esta cristianísima villa.

Son las nueve de la noche y en el hermoso teatro nuevo no cabe ya el gentío que ansioso espera a los oradores sociales: el caballero delegado gubernativo de Castellón-Lucena-Nules, don Lorenzo García Polo, preside la velada: una orquesta de instrumentos de cuerda dirigida por los señores Albero-Nacher recrea el ánimo de la muchedumbre; los niños Ferrer, Sánchez, Mezquita y Ten recitan bellamente poesías alusivas al acto; los reverendos Giner y Escura, organista y sochantre, respectivamente, de esta parroquia, hacen las delicias del público ejecutando varias composiciones a canto y piano; el culto e incansable secretario del Sindicato-Caja y también del Ayuntamiento de esta villa, don Vicente Masó, lee una Memoria de los trabajos realizados para la fundación de dicha entidad, y también nos da cifras que asombran del movimiento social de la misma en los dos meses próximos que el Sindicato-Caja lleva de existencia: son ya... ¡trececientos treinta y cinco socios admitidos!... con un movimiento de caja por pesetas 160.114, con 65 céntimos. Esto son hechos, no promesas, y a los dos meses de fundado el Sindicato.

Los reverendos señores Balaguer, del Sindicato de Almazora, y García Suñer, del de Puebla

del Duc, son los encargados de exponer la doctrina social en sendos discursos: el primero canta las excelencias de la sindicación católica y el segundo habla de varios aspectos del problema social del campo español apuntando soluciones que honrarían a la Religión y engrandecerían a la Patria: no es posible siquiera extraer los discursos de los referidos señores, por que necesitaríamos varias cuartillas para ello: el público entusiasmo «acotaba los principales párrafos con estruendosos aplausos».

El párroco, don Joaquín Cherta, confiesa ante la muchedumbre que no sabe qué decir ni que hacer: «gracias, gracias a todos»; «bien, muy bien por Alcora cristiana».

El culto y caballeroso Delegado gubernativo, emocionado ante el espectáculo que da el pueblo unido, ansioso del engrandecimiento de la Patria por las normas del catolicismo social, se ofrece a la industriosa y trabajadora Alcora.

Aprendan los pueblos a disponerse para la lucha social que se aviecen entre las dos grandes organizaciones mundiales: el catolicismo y el comunismo.

Una nueva página de oro ha añadido esta villa a su historia cristiana: las palabras Religión, Patria y Trabajo serán marcadas en la bandera que desde hoy flameará en el edificio social del Sindicato; para dar a entender al enemigo de España y de la sociedad entera que estos adalides católicos están preparados para entrar en liza.

¡Bien por Alcora!

20—III—926.

El Corresponsal.

‘Modes: el sombrero Gigolo’

Ha dicho «Gil de Escalante» que, hoy, la señora elegante lleva el sombrero «bollo».

Fieltro chiquito, selecto, pero que ofrece el aspecto de que encima se han «sentao».

Dicen, si bien se repara, que embellece más la cara de las chicas de postín; y que en París causa agrado este chico y abollado sombrero chiquitín.

Cuesta muy poco dinero el minúsculo sombrero que la moda proclamó; bien poco es lo que reclama este que en París se llama el sombrero «gigolo».

Se aprovecha siendo fino el flexible masculino

que papá ya tiró allí; bien el ala se recorta, se le deja hecho una torta y... sombrero «dernier cri».

Quando ya sabe el secreto de sombrero tan discreto, ¿qué mujer no lo tendrá? ¿Qué chiquilla a quien se le da el sombrero de papá?...

¡Viva fieltro tan ligero, chiquitín, bulevartero y de larga duración!

Más, mujer que, sin esmero, llévelo sin distinción, por su aspecto muy fulero lucirá en vez de sombrero un chafado acordeón...

Mefisto

UNA FIESTA ESCOLAR

Anualmente se consagrará un día a rendir homenaje a los maestros

La «Gaceta» del sábado inserta un Real decreto del Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes que en su parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º El día 1.º de cada año, señalado por tradición y por mandato de la ley para comenzar los trabajos del año académico en todos los Centros de enseñanza, será en lo sucesivo un día de fiesta escolar, consagrado a rendir el debido homenaje a los maestros.

ANECDOTARIO

Dos artículos

Don José Estrañi, el popular «pacoillero» de «El Cantábrico» fué invitado a un banquete con motivo de la inauguración de un restaurante.

Al final le rogaron que hablase, y realmente el ingenioso señor nada tenía que decir, a menos que saliera del paso con las garbadas que a otros se les habían ocurrido, deseando toda suerte de venturas al dueño del establecimiento. Sin embargo, preferible improvisar esta quintilla «filosófica»:

Ante esta mesa redonda me estoy poniendo redondo. ¡Qué diferencia tan honda de un artículo de fondo a un artículo de fondo!

Libros, Revistas y Periódicos

Bibliografía

Han visto la luz los cuadernos 6 al 10 de la «Historia de España» que edita la Casa Editorial S. guí, de Barcelona. Escrita por M. Rodríguez Codolá, con juicios históricos del malogrado M. S. Oliver, está presentada esta obra con un lujo extraordinario, comprendiendo infinidad de grabados en negro y láminas en color reproduciendo los mejores cuadros históricos existentes en nuestros museos. Huelga todo elogio ante la acogida favorabilísima que le ha dispensado el público. Su presentación es un verdadero alarde editorial.

¡TUBERCULOSOS!

No desesperar

Mandad vuestras direcciones hoy mismo a

«VERKOS»

Instituto Biológico Internacional S. A.

SAN SEBASTIAN Sección H-1

Viticultores

SULFATAD CON

Caldos a base de Sosa

Pedid folletos explicativos y

Fórmulas gratuitos a Solvay y Cia.

Apartado 403. — BARCELONA



PREPARE SU ORGANISMO PARA LA LUCHA

El frío y la humedad le traerán seguramente molestias

REUMÁTICAS GOTOSAS ARTRÍTICAS

si no limpia su sangre de impurezas, haciendo un verdadero lavado con

ARTRITINA

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

¡FUMADORES! Usad MI PAPEL

extrafino papel de fumar 100 HOJAS, ESTUCHE INGLÉS 10 CENTIMOS

¡MOSTELLER!

Zumo de uva sin fermentar previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento. Farmacias, Droguerías, Licores, etc. — Rafael Escofet. — RRAGONA.

IBERICO



Multicopiador Ultra-perfecto

Papelería Armengot

ASLAND Unico cemento para construir

La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, lo cual demuestra su buena excelencia



No siga sufriendo más, hoy tiene el remedio

EL ÚNICO QUE LE PUEDE CURAR EL PUNTO FINAL

La victoria sobre todas las enfermedades del género humano que el arte médico oficial jamás ha conseguido, ha sido obtenido en la marcha triunfante del sorprendente Tratamiento Magneopático. Ninguna persona se podrá imaginar el placer que experimento al arrancar de la tumba la presa que ella reclama. Nada puede igualar a la inmensa alegría que procura esta dominación absoluta que el Magneopático ejerce sobre la muerte. He considerado siempre como un bien sagrado el hacer beneficiarse a los enfermos del mundo entero de esa potencia curativa casi milagrosa.

Si usted está enfermo, no importa la enfermedad que sea ni el tiempo que haga que padece o los tratamientos o aparatos eléctricos que haya empleado sin resultado, escribame en seguida describiéndome claramente su caso y yo le diré si puede o no ser curado, y le enviaré mi libro «La Salud en la Natural-zax», enteramente gratis. Si otros han sido curados, no hay ninguna razón para creer que usted no pueda obtener también el mismo resultado. Escriba hoy mismo al señor Representante del Magneopático, Apartado núm. 218, Lisboa, (Portugal).

Muy señor mío: Tengo el gusto de remitirle mi retrato y mi carta autógrafa, para que, teniendo en cuenta los buenos consejos y aplicaciones que usted se ha servido explicarme, han resultado provechosas todas ellas, las cuales han sido aplicadas oportunamente, causando, como es consiguiente, los resultados que habían sido pronosticados.

Conozca un cinturón eléctrico, por haberlo adquirido hace bastante tiempo un amigo mío, por cierto que no dió el resultado que se esperaba, y su presentación tampoco era muy aceptable. Hace unos días me han enseñado otro de diferente sistema, el cual parece no funciona, pues le echaron vinagre y debe estar descompuesto: tampoco me gustó. Pero cuando recibí los aparatos de usted me sorprendió el trabajo tan bien hecho y el esmero con que todos ellos están fabricados, por lo cual les felicito, pues su potencia no disminuye nunca, ni con el uso ni con el tiempo y hoy conserva la misma potencia magnética que el primer día.

En la fotografía ya verá usted el mozo que me encuentro a los 65 años, pues casi todos los domingos salgo a cazar liebres, y si pudiera el día de labor lo haría lo mismo, si bien por mis muchas ocupaciones y por falta de personal me encuentro prisionero de la obligación del cumplimiento de mi deber. Estoy rebosando una completa salud, tanto que casi, a la semana, dos o tres veces me levanto a las cuatro de la mañana, sin que note cansancio alguno. Si estuviese necesitado de alguna indicación de usted, tenga la seguridad de que no he de ir a ninguna otra fuente y lo aprovecharía gustoso.

Saludo a usted, expresando mi más sincero agradecimiento, y autorizándole para hacer el uso que tenga por conveniente de la presente carta, y mientras tanto queda de usted, afecto, y s. s., FELIX BARBIER y ELORDIETA. Procurador de los Tribunales, Calle Asilo Calzada, núm. 6, Guernica (Vizcaya).



Sr. D. Félix Barbier

nceladas Junta de Obras del Puerto
En la última sesión celebrada por la Comisión permanente de la Junta de Obras del Puerto se despacharon varios asuntos de trámite.

Nota oficial.

En la última sesión celebrada por la Comisión permanente de la Junta de Obras del Puerto se despacharon varios asuntos de trámite.

ECOS.....

Municipales

Se le ha concedido licencia para efectuar obras a José Galán Mundina, Manuel Barberá Orenga, Jaime Torrella Monreal y Rafael Armago Fernández.

Religiosos

En los templos parroquiales se han celebrado esta mañana los solemnes cultos propios del día y mañana a las siete en Santa María, habrá Misa de Comunión general, celebrándose después la procesión del Sacramento por los alrededores de la Arciprestal, verificándose después la de la Virgen del Amor Hermoso, ambas con acompañamiento de música.

A las nueve tendrá lugar la misa Conventual, predicándose el último sermón de la Cuaresma.

Escolares

Según parece, pronto se publicará una R. O. autorizando a los vecinos que reúnan ciertas condiciones, para enseñar a los niños del Valle de Arán las primeras letras. Esta disposición se completará con otra, de carácter general, que remedie la escasez de maestros en algunas comarcas de España.

—Han sido nombrados don Francisco Catalá Montañés, maestro de Useras y don Fernando Hervós Rosell, de Villafra, ambos en concepto de reingresados.

—Al señor Habilitado y a doña Evarista Andrés, maestra de Castellón, se les participa el ascenso por corrida de escala a 7.000 pesetas.

—A la Inspección de 1.ª Enseñanza y al Habilitado de Lucena, se les participa la posesión del maestro interino transitorio de Bibioj, anexo de Villahermosa, don José María Gil Mezquita.

Militares

Esta mañana se ha girado la reglamentaria revista de comisario a las fuerzas de la guarnición.

—El próximo día 5, tendrá lugar la visita de cárceles, en el cuartel de San Francisco, bajo la presidencia del Excmo. señor General Gobernador Militar de esta plaza, pudiendo presentarse en dicho acto a la indicada autoridad los presos que así lo deseen.

—Se ha dispuesto que los reclutas del segundo semestre del actual reemplazo que sirven como voluntarios en cuerpos a quienes han correspondido servir en Marruecos marchen a sus destinos con las expediciones de los incorporados recientemente.

Marítimos

De Gandía y Castellón ha llegado a Barcelona el vapor «Menorquina», con 79 pasajeros y 325 toneladas de carga, consistente en arroz, aceite, patatas, papel, algaratas, grasa, batería de cocina, naranjas, ferretería, algarrobas, alubias, tierra, loza, mosaicos, tejidos de lana y algodón, frutas secas, aceitunas y envases vacíos.

Judiciales

Por real orden de Justicia se concede un plazo hasta el 20 de abril, para que los funcionarios de todas las categorías de las carreras judicial y fiscal, opten por pertenecer al ministerio fiscal, cuando se retiren de ambas carreras.

Deportivos

En Valencia ha quedado constituida la Junta directiva de la Asociación de Periodistas Deportivos, de la siguiente forma:

Presidente, don Santiago Garbelli; secretario, don Ignacio Soldevila; tesorero, don José M. Rosario y vocales, don Manuel David y don Eduardo Gascó.

Cinegéticos

Existe gran animación para el Concurso de mañana, organizado por San Huberto y todo promete ser un éxito más para esta veterana sociedad.

Obreros

Mañana domingo, a las diez de la misma, se reunirá en el Centro Obrero la Sociedad de panaderos.

Comerciales

Para la mandarina terminó la temporada; Francia nos ha comprado:

1924-25: 159.770 cajas y 3.847 vagones.

1925-26: 285.002 cajas y 2.410 vagones.

Diferencia: 125.322 cajas más y 1.437 vagones menos.

O sea: más cajas ahora que el año anterior 125.522 y menos vagones ahora que el año anterior, 1.437.

Los totales embarcados hasta el día 20 de Marzo son como sigue:

Temporada anterior: 8.591.405 cajas.

Idem actual: 6.995.800 idem.

—También en Villarreal se ha paralizado el negocio de la naranja, habiéndose cerrado algunos almacenes.

CASTELLÓN AL DÍA

Esta tarde han empezado a salir fuera las familias de Castellón que suelen pasar las Pascuas en el campo.

Que el tiempo les acompañe.

—Periódico tan autorizado como «Correo de Tortosa», acoge la siguiente noticia de su corresponsal en Castellón, el culto sacerdote, señor Escocin: «Es un hecho la venta del «Diario de Castellón» a los Sindicatos Católicos de esta comarca.

De la dirección se encarga el catedrático de Literatura de este Instituto don Eduardo Juliá, persona competentísima en las lides literarias.

Se nos dice que se va a imprimir al periódico una orientación de carácter católico-agrario-social, y al efecto se están haciendo trabajos para la colaboración de personas adiestradas en estos menesteres, cuya fuente radica en Madrid, dando una hoja literaria, de Agricultura, de economía, estilo «Debate», de Madrid.

Quiera Dios darle vida próspera y pujante, ya que el fin que se pretende es beneficioso para los intereses sociales y religiosos.

—Volvemos a recomendar que se ejerza mejor vigilancia en la calle de González Chermá durante las horas del paseo vespertino, porque menudean los excesos de cierto público en pugna con nuestra proverbial cultura.

—El próximo lunes seguirá pagándose a las clases pasivas del Estado.

—Para proveer entre licenciados de Ejército, se anuncia la provisión de los siguientes cargos:

Cartero de San Rafael del Río Cenía, con 150 pesetas mensuales.

Auxiliar de secretaria de Ares del Maestre, con 1.000 pesetas.

Del Ayuntamiento de Alcalá de Chivert, campanero con 80 pesetas; limpieza pública, con 365; extinción de incendios, con 30; sereno con 730; repeso público, con 60; recogida de aguas, con 1.532; jefe de guardas, con 1.469; dos guardas, a 1.377/50; peón caminero, con 1.003/70; mandadero del Hospital, con 200; y agente de policía con 1.186, 25.

Alguacil, de Vall de Uxó, con 1.200.

Sereno de Catí, con 240.

Auxiliar de la secretaria del Ayuntamiento de Forcall, con 6.000.

Dos auxiliares del Ayuntamiento de San Mateo, con 850 y un macero, con 60.

—El nuevo secretario del Ayuntamiento de Lucena, don Crisanto Aliaga, ha tenido la atención que le agradecemos, de participarnos su toma de posesión.

—La numerosa colonia alcorense en Castellón, ha llenado hoy todos los autos del servicio público para trasladarse a aquel pueblo con objeto de asistir a la tradicional fiesta del «rollo».

—Se han encontrado en la vía pública, y están en la Alcaldía a disposición de sus respectivos dueños, un saquito conteniendo

cierta cantidad y otros objetos y además un chaleco con una petaca.

—El Sindicato de Policía Rural de Almazora, comunica al de esta Capital que tendrá expuestas en Secretaría, las cuentas de la Comunidad de Labradores de aquel término, correspondientes al año 1925, durante el corriente mes de Abril, en horas de Oficina.

ECOS DE SOCIEDAD

El Director del HERALDO.

Pasado mañana, lunes, y con objeto de cumplir un piadoso ofrecimiento, marchará a Vall de Uxó, su pueblo, el Director del HERALDO, regresando el mismo día.

A San Mateo La distinguida familia del abogado y exdiputado provincial don Juan Aragonés, ha marchado a San Mateo para pasar las Pascuas.

A Segorbe Desde Burriana se ha trasladado a Segorbe para pasar las presentes fiestas, nuestros buenos amigos, los simpáticos señores de Figuerola (don Francisco).

El poeta Calzada Estos últimos días ha estado en Burriana para saludar a sus numerosas amistades de la vecina ciudad, el laureado vate Pepe Calzada.

Carmen Navarrete Ha regresado de Valencia, en cuyo Conservatorio está cursando la carrera de canto, la señorita Carmen Navarrete.

Esta aventajada alumna que tomó parte en la velada celebrada el 28 del pasado Marzo, está recibiendo muchos plácemes de sus profesores y amistades.

Reciba también los nuestros que hacemos extensivos a su familia y en particular a nuestro buen amigo don Pedro Navarrete.

A Benlloch Ha marchado a este pueblo para pasar una temporada la respetable viuda de don Teodoro Pastor con su hermosa y gentil hija Lucecita.

Enfermito Aunque de escaso cuidadoafortunadamente, tiene enfermo a uno de sus hijos nuestro estimado amigo y distinguido compañero, el comandante de carabineros don Hilario Fernández.

Vivamente celebraremos el restablecimiento del enfermito.

Fiesta en Lidón El lunes, día 5 del corriente, tomará posesión de su cargo el nuevo Prior del Santuario de la Patrona excelsa de Castellón, señor Gozalbo.

Por la mañana a las diez, habrá Misa cantada con sermón que predicará el Muy Ilustre doctor don Juan Bautista Martínez, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Tortosa.

Por la tarde a las cinco y media habrá solemne Salve y procesión.

El nuevo Prior, en la imposibilidad de invitar a todos personalmente a dichos actos, lo realiza desde estas columnas.

El teniente Perales Notablemente aliviada su respetable madre, ha regresado hoy a la Corte, el estudioso alumno de la Escuela Superior de Guerra, don Enrique Perales y Ros de los Ursinos.

Viajeros Han marchado: A Vinaroz, don Luis Revest. A Barcelona, Paco Aznar. A Madrid, don Federico Vilar. Ha llegado: De Tortosa, don Rafael Gasset.

Gobierno Civil

A Villarreal El señor gobernador civil nos ha dicho esta mañana que le había visitado el alcalde de Villarreal, señor Olcina, para invitarle a la Fiesta del Arbol del día 11, habiendo prometido asistir, así como al Comulgar de impedidos anunciado para el mismo día, lo cual ha complacido tanto al alcalde como a mí mismo.

No hay permiso. Después nos ha dicho que había denegado el permiso para la apertura de unos salones de espectáculos en San Mateo y el Grao de Castellón, porque el informe técnico dice que se pueden tolerar.

Enemigo de las medias tintas no podía pasar por ese informe —agregó— que ni afirma ni niega.

Abastos.

Por último nos dijo que esta tarde se reunirá la Junta de Abastos.

Visitas.

Entre otras visitas, aparte la del alcalde de Villarreal ha recibido la del diputado provincial don Constantino Emo, alcalde de Navajas, inspector de primera enseñanza don Emilio Monserrat, diputado provincial don Manuel Mingarro, Depositario de la Diputación don Alfonso Blanco y la del exdiputado provincial don Saturnino Lizondo.

Teatro Principal

Mañana sábado: Programa colosal

Reaparición de Troupe

Hermanas Bárcena

Artistas enciclopédicos: Debut de

Maruja y Carmen de Toledo

Hermosísimas bailarinas

Debut de

Elvirita de Amaya

Estrella de la Canción

En la Diputación

Comisión provincial.

En la última sesión celebrada por la Comisión provincial se adoptaron los siguientes acuerdos:

Conceder 15 días de licencia al contador de fondos provinciales don José Albi.

Que pase a la comisión de Presupuestos una instancia de los funcionarios provinciales solicitando se consigne cantidad en el próximo presupuesto para pago de los descuentos de haberes.

Conceder ingreso en la casa de Beneficencia a Ramón Casaña de Alcora, Ramón Gimeno de Castellón, Juan Herreras de Jérica y Manuel Bellés, de Lucena.

Remitir a informe del director interino de la escuela de música de la Casa de Beneficencia una instancia de Tomás Montañés.

Aprobar el pago de las instalaciones de Diatermia y Rayos X instaladas en el Hospital provincial.

Conceder un objeto de arte como premio para la gran carrera ciclista nacional que organiza el Club Numancia.

Dar las gracias a los fabricantes de Onda que han donado azulejos para el adorno del jardín del Hospital provincial.

Abrir un concurso para proveer interinamente la plaza de profesor de música de la Casa de Beneficencia y reorganizar la banda de dicho benéfico establecimiento.

Aprobar varias facturas de José Martí, José Forés, Manuel Enrich, Joaquín Dolz y José Royo.

Otros asuntos de trámite.

En el Ayuntamiento

Hablando con el alcalde

Nos ha dicho esta mañana el señor Guinot, que el lunes, segundo día de Pascua, tendrá lugar la toma de posesión del nuevo Prior del Ermitorio de Lidón.

A tal acto se dará la mayor solemnidad y para ello se celebrará por la mañana a las diez una gran misa y por la tarde a las cuatro procesión por la plazuela del Ermitorio que será amenizada por la Banda Municipal de música.

En la Delegación de Hacienda

Posesión.

La alcaldía de Vinaroz ha participado haber dado posesión del cargo de administrador de Loterías de dicha población, a la que fue nombrada doña Virginia Simarro Maciá, en cumplimiento de la orden recibida.

Devolución.

Se ha recibido orden autorizando la devolución de una cuota militar, a Isidro Beltrán Pitarich.

En la Audiencia

Hoy se ha celebrado visita general de cárceles.

ZOTAL Para desinfectar pieles, secaderos, cojinetes y tinahones

Cheste vinícola COOPERATIVA DE PRODUCTORES VINOS FINOS DE MESA

Servicio a domicilio en garrafas precintadas de 5 y 10 litros Clases selectas: ROSADO — BLANCO — DORADO Depósito en Castellón: Calle de Cataluña, número 39 ESTABLECIMIENTOS DE VENTA CASA SANCHO, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN PEDRO GOICOA, CALLE MAYOR, 63

Motores Otto-Deutz de Colonia (Alemania) para aceites pesados DIESEL y SEMIDIESEL BOMBAS

centrifugas de eje vertical y horizontal. Maquinaria eléctrica CITI Pascual y Genís, 18.-Teléfono 1296.-VALENCIA Para el estudio de instalaciones de riegos Más de 5.000 referencias en toda España

Sucesos del día GRAO

Denunciados José Soler Tirado, dueño de los autos que hacen el recorrido de este caserío a Castellón, denunció a la Guardia civil que al ir con el auto al camino del Serrador, a por una familia, le salieron al encuentro cuatro sujetos en completo estado de embriaguez, obligándole a que pasase para subir ellos, contestándole que no podía hacerlo por estar el mencionado vehículo alquilado.

En vista de la negativa del dueño trataron de atropellarle, tirando algunas piedras que por fortuna no hicieron daño alguno.

Dicha fuerza pudo averiguar que los mencionados sujetos son Miguel Marzá Forés, habitante en una finca de la calle del Norte; Vicente Hernández Beltrán, en la calle de Capero número 51; otro llamado Paco Sardiña y un tal Juanito (el Gitano) todos de Castellón.

Por este motivo han sido denunciados al Juzgado municipal.

ONDA Amenazas de muerte Los gitanos Pascual y Miguel Hernández Escudé, se presentaron en la ermita del Santísimo Salvador, cantando, escandalizando con blasfemias, maltratando de palabra y amenazando de muerte a los ermitaños.

Estos han sido detenidos y puestos a disposición del señor Juez municipal de esta villa.

Espectáculos Teatro Principal

Hay verdadera expectación por presenciar el debut de la notable estrella del cancionismo Elvirita de Amaya que se presentará esta noche en el Principal, y es de esperar que no defraudará al público a juzgar por los juicios de la crítica y prensa de Madrid y Barcelona.

También la notable pareja Maruja y Carmen de Toledo, celebradas y guapísimas bailarinas vienen precedidas de verdadera fama que esperamos será justificada.

Además de estas dos atracciones reaparecen esta noche las celebradas hermanas Bárcena que ya nuestro público conoce y aplaudió en anteriores actuaciones.

Con todos estos alicientes hay que reconocer que el programa del Principal es verdaderamente escogido y constituirá un éxito mas artístico y económico para la empresa.

Mañana domingo habrá dos sesiones de variedades a las 6'30 de la tarde y 9'30 de la noche.

Salón Royal

Para hoy día de Gloria tiene anunciada esta empresa un magnífico programa que le ha de proporcionar tantos llenos como sesiones dará.

Primeramente se proyectará una bonita revista; después «El mimado de la abuela» que es una comedia en 4 largas partes de buen humor en la que el simpático Harold Lloyd (El) luce abundantemente su ingenio con nuevos golpes cómicos de mucha gracia, habiendo sido con-

Matrimonios

Vicente Sebastián Ripollés con Teresa Esbri Sanz.

Francisco Aguilar Mut. con María Carmen González Mañanós.

Día religioso Santos de mañana

Pascua de Resurrección, Santos Isidoro, Arzobispo de Sevilla; Agatodope, diácono y Teófilo, lector mártires; Ambrosio, Obispo y confesor en Milán; Platon monje, y Zósimo, anacoreta.

El Oficio y la Misa son de la Resurrección del Señor, con rito doble de primera clase y color blanco.

J. VILAR

Sastre y Camisero He recibida las últimas NOVEDADES en trajes Camisas, Pijamas, Batines y demás artículos para caballero

Encargos a medida Mayor, 28.-CASTLLON

UNION LEVANTINA Seguros marítimos, incendios, accidentes y de responsabilidad civil

CASTELLON: En el Banco de Castellón - - - Consúltense sus tarifas y condiciones

tantes de las certificaciones formuladas según lo dispuesto en el apartado b) de la misma se sentarán en la propia cuenta con fecha del día primero del mes siguiente a aquel en que se haya ejecutado la obra a que se refiera. El saldo deudor de esta cuenta devengará el seis por ciento anual de intereses en la misma forma que una cuenta de crédito bancario.

6.ª Las certificaciones, con arreglo a la legislación vigente, se considerarán como documentos provisionales a buena cuenta sujetos a la liquidación definitiva, que se practicará al finalizar las obras.

7.ª Durante el plazo de ejecución de las obras, el Ayuntamiento abonará al adjudicatario, por trimestres naturales, los intereses resultantes de la cuenta a que se refiere la base quinta, más una comisión, cuya fijación es objeto del concurso. Terminadas las obras y fijada, en consecuencia, la cifra total debida por el Ayuntamiento, que no podrá exceder de las 537.505'05 pesetas fijadas en la base segunda, se establecerá la anualidad que el Ayuntamiento ha de abonar al adjudicatario por trimestres naturales, contando con que se ha de pagar el seis por ciento por ciento de interés y se ha de amortizar totalmente la deuda en quince años. A esta cantidad se agregará la que se estipule, como resultado del concurso, por la comisión y gastos.

8.ª Si por cualquier circunstancia imprevista no imputable al adjudicatario no terminase la ejecución de las obras e instalaciones reseñadas en el plazo máximo fijado, al término de este plazo se hará de todos modos la fijación de la cantidad invertida y de la anualidad correspondiente como previene la base séptima y desde esa fecha comenzará la amortización, sin perjuicio de la continuación de la ejecución, en las mismas condiciones previstas anteriormente, hasta su terminación, y una vez terminadas las obras se agregará a la anualidad antes fijada la que corresponda, según la cantidad invertida después de la consolidación hecha a los dos años.

9.ª La amortización e intereses se garantizan:

a) Con las rentas que produzcan al Ayuntamiento los valores, propiedades y derechos que figuran en el inventario de los bienes del Municipio.

b) Con los impuestos cedidos por el Estado a la Corporación y el sobrante de participaciones y recargos en tributos nacionales, esto es, deducido del total el importe de la aportación forzosa para la Diputación provincial.

c) Con la imposición sobre el consumo de carnes frescas y saladas.

d) Con el producto líquido del servicio de aguas.

e) Con los recursos extraordinarios que autoriza el Estatuto municipal en el caso de no cubrir los reseñados anteriormente el importe de la anualidad y un diez por ciento más.

Además, se afianzarán las obligaciones dinámicas de la adjudicación del concurso con todos los ingresos del presupuesto municipal.

10.ª Los recursos enumerados en las letras A) a E) de la base anterior especialmente afectos al cumplimiento de las obligaciones financieras provenientes de la adjudicación del concurso no podrán tener distinta aplicación que el afianzamiento de dichas obligaciones y respecto de los mismos se cumplirá lo dispuesto en los artículos 158 y 543 del Estatuto municipal hasta la extinción total de cuanto adeude la cor-

poración en virtud del contrato, a no ser que se convenga algo en contrario por acuerdo expreso del ayuntamiento y del adjudicatario.

11.ª El contrato a establecer tendrá carácter ejecutivo y las obligaciones relativas a la operación financiera podrán ser hechas efectivas mediante el procedimiento de apremio administrativo, en cuyo procedimiento, al que se somete expresamente el ayuntamiento, la intervención del alcalde se sustituirá por la del Delegado de Hacienda de la provincia. En caso de incumplimiento por el ayuntamiento de las obligaciones financieras dimanantes de la adjudicación del concurso, el adjudicatario, tendrá derecho a realizar el servicio de cobro y tesorería de los recursos enumerados en la base novena.

12.ª El Ayuntamiento queda obligado a consignar en cada uno de los presupuestos ordinarios de los ejercicios durante los que rija el contrato, y en el lugar correspondiente del de gastos, la cantidad necesaria para pagar los vencimientos que en el año correspondan según las precedentes bases.

13.ª Al imponerse por las obras, objeto del concurso, las contribuciones especiales previstas en el capítulo tercero, del título cuarto del libro II del Estatuto municipal vigente, el Ayuntamiento destinará el producto de estas contribuciones, bien a la más rápida amortización de la obligación financiera, bien para el abono de la anualidad correspondiente, según que los contribuyentes obtengan el pago al contado o por el pago aplazado de lo que les corresponda.

14.ª El plazo máximo para ejecutar las obras será de doce meses, desde la notificación del acuerdo de adjudicación definitiva, según lo que en la base cuarta.

Si por causa imputable al adjudicatario no terminasen en este plazo las obras contratadas, cesará para el Ayuntamiento la obligación de comenzar la amortización, así como estará exento del pago de intereses de lo desembolsado por el adjudicatario durante el tiempo que transcurra sin terminar las obras.

15.ª El Ayuntamiento entregará, sin gastos para el adjudicatario, los solares y terrenos donde se hayan de ejecutar las obras, libres de permisos y contribuciones por ocupaciones de vías públicas o de particulares que sean necesarias para su ejecución.

16.ª El adjudicatario no podrá, en ningún caso, emitir bonos, obligaciones ni títulos de ninguna clase representativos especialmente de sus créditos contra el Ayuntamiento.

17.ª Los concursantes deberán constituir, para presentar proposición, en la Caja general de depósitos, o en la Municipal, un depósito provisional del cinco por ciento (26.875'25 pesetas) del valor calculado de las obras objeto del acuerdo. Adjudicado que sea éste se devolverán todos los depósitos provisionales menos el del adjudicatario y éste quedará como fianza definitiva hasta que la deuda contraída por el Ayuntamiento llegue a la cifra que dicho depósito alcance; y, entonces será devuelta la constituida, entendiéndose que la parte suficiente del crédito contraído servirá de fianza hasta la recepción definitiva de las obras, en cuyo momento será cancelada.

18.ª Cuando la proposición se presente por apoderado, deberá ir acompañada de la escritura de mandato correspondiente, bastantada por cualquier Letrado matricula-

do de Madrid, Castellón o Morella.

19.ª Las proposiciones se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento, en sobre cerrado y lacrado, en las horas de oficina, en los veinte días hábiles comprendidos desde el siguiente al en que aparezca inserto el anuncio en la «Gaceta» de Madrid y se abrirán en el despacho de la alcaldía o en el salón de sesiones de esta Casa Capitular ante Notario público, en presencia de los interesados o de sus apoderados y bajo la presidencia del señor Alcalde o Teniente en quien delegue, a las doce del día siguiente al en que expire el plazo de admisión.

Abiertos los pliegos pasarán a la Comisión Municipal Permanente para que, en la primera sesión que celebre, haga la adjudicación provisional sin trabas ni limitación alguna, pudiendo por tanto, aceptar la que crea más conveniente, rechazarlas todas, proponer modificaciones a la que de ellas considere más aceptable y adoptar, en caso de que hubiera dos completamente iguales, la resolución que a bien tenga, por lo que respecta a dicha adjudicación provisional.

La adjudicación definitiva la hará el Ayuntamiento pleno, en un plazo que no excederá de diez días desde el acuerdo de adjudicación provisional.

20.ª Todos los gastos originados por la formalización del contrato, como escrituras, anuncios, derechos reales, timbre, etcétera, serán desde luego abonados por el adjudicatario y llevados en la cuenta prevista en la base quinta.

21.ª El adjudicatario deberá celebrar, con los obreros que emplee en las obras, un contrato de trabajo, y cumplirá las prescripciones de la Ley de catorce de Febrero de mil novecientos siete.

22.ª En cumplimiento de lo dispuesto en el apartado 13 del artículo 6.º del Reglamento sobre contratación de obras y servicios, se hace constar que el ayuntamiento pleno ha aprobado con fecha de veintinueve de Diciembre de mil novecientos veinticinco el correspondiente presupuesto extraordinario.

23.ª En lo no previsto en las precedentes bases se estará a lo dispuesto en el Estatuto Municipal y en el Reglamento de contratación de obras y servicios municipales, aprobado por Real decreto de dos de Julio de mil novecientos veinticuatro en cuanto sean aplicables a las modalidades y circunstancias de este concurso.

Las anteriores bases, han sido aprobadas por el Ayuntamiento constitucional de esta Ciudad en sesión extraordinaria celebrada el día diez y seis de Marzo del actual año, de todo lo cual, yo, el intrascrito Secretario, certifico en Morella a diez y siete de Marzo de mil novecientos veintiseis.

Ricardo Asensio.
V.º Bn.º
El Alcalde,
Sebastiá.

Modelo de proposición
Don..... (en nombre propio o en representación de.....) con domicilio en..... y cédula personal de clase..... número..... expedida en..... enterado de las condiciones del concurso para el contra-

to de ejecución de obras y suministro de fondos al Ayuntamiento constitucional de la Ciudad de Morella, anunciado en la «Gaceta de Madrid» de... y el «Boletín oficial» de la provincia de Castellón de la Plana número... del actual año; conforme en un todo con dichas bases y proyecto técnico de abastecimiento de agua potable a la nombrada Ciudad, se comprometo a la ejecución de estas obras y al suministro de fondos para ellas y para los que se necesiten ejecutar para edificar una casa-cuartel para la Guardia civil del puesto de Morella, con estricta sujeción a las referidas bases y proyecto técnico indicado, por la cantidad tipo determinado en ellas (o con la rebaja del.... (tanto por ciento sobre la comisión y gastos del suministro, así como la rebaja del (tanto por ciento sobre los precios señalados para la ejecución de las obras de abastecimiento de agua (todo en letra y con absoluta claridad,) añadiendo cuantas condiciones favorables para el Municipio de Morella se deseen ofrecer, no previstas anteriormente).

Morella..... (fecha firma y rubrica).

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—LAS AGUAS MEDICINALES DE VILLAVIEJA a 1'25 y la de BENASAL a 1'75 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Su salud está en peligro...
El ESTRÍMIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLON

—No olvide V. el triunfo de la Galleta «María» especialidad de la casa Ariach.

Pomada Milagrosa de San Roque
Cura pronto y bien toda clase de LLAGA, QUEMADURAS, COSTRAS DE PIEL O CABEZA, HERIDAS, SABAÑONES ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 60 céntimos.

Tercianas
«ANTIMALARINA SERRANO» Para adultos, píldoras y sellos
Para niños, papeles de sabor agradable

¡A 30 céntimos litro!
Excelente vino de cosechero
Calle de Gracia, n.º 5.-Castellón

Es cosa muy sabida
Para joyas finas, modernas y de buen gusto en oro, platino y brillantes, a precios de fábrica, Las anteriores bases, han sido aprobadas por el Ayuntamiento constitucional de esta Ciudad en sesión extraordinaria celebrada el día diez y seis de Marzo del actual año, de todo lo cual, yo, el intrascrito Secretario, certifico en Morella a diez y siete de Marzo de mil novecientos veintiseis.

El Trust Joyero Internacional
que contrasta cada joya y entrega factura de garantía en toda compra
Pida usted hoy mismo muestras a nuestro representante MANUFLESCUDER Colón, 57. — Castellón

OCASIÓN
Bonita moto 1/2 H. P. como nueva se vende barata.
Conde Pestagua, 15.

Mesa de billar
Se vende una mesa de billar, en muy buen estado, con tres juegos de bolas y demás accesorios.
Razón: «Sociedad Filarmónica» BURRIANA

ALMACEN DE PAQUETERIA Y MERCERIA

ULTIMAS NOVEDADES EN EL RAMO

Eliseo Padilla

LO ULTIMO EN CORSES SOSTEN

Calle del Pueblo Número. 7 - CASTELLON

No hay señora que haga sus compras en este antiguo y acreditado comercio que no salga complacida.

Pídase lo que se desee en Paqueteria o Merceria con la seguridad de adquirirlo en este establecimiento.

ELISEO PADILLA ofrece a sus numerosas amistades los artículos de su almacén.

¡Recuerde usted!
que por antiguas que sean las enfermedades de

Estómago e Intestinos

se curan tomando después de las comidas

DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías.

CONTABILIDAD

¿Es V. buen contable? ¿No? ¿Quiere serlo?

El contable debe saber establecer un plan de contabilidad acomodado a la índole de determinada empresa, desarrollar el plan trazado, y traducir los resultados reflejados en libros y documentos.

El contable debe estar familiarizado con las cuestiones que a diario se plantean en la vida cantil.

El contable no debe desconocer las modernas teorías sobre organización, administración, propaganda, publicidad.

El buen contable no ignora las disposiciones legales de carácter mercantil.

El buen contable no se limita a aprender y practicar solo Contabilidad, porque sabe que el concurso de las demás materias que con ella se relacionan, la Contabilidad no rinde los resultados que debe rendir.

USTED PUEDE SER BUEN CONTABLE. Podrá usted hacer labor de conjunto, asistiendo a las clases de la Academia Pérez Barrera, G. Chermá, 65-2.º. Programa detallado de estudios mercantiles se le remitirá gratuitamente si usted se sirve solicitarlo.

“CITO”

Laboratorios químico-farmacéuticos Budapest (Hungria), Lengyel-utea, 33, Vitoria (España), Aliados, núm. 14

Para combatir con éxito las enfermedades del aparato respiratorio.

Tuberculosis

Catarros crónicos

Bronquitis

Es usado en todo el mundo el nuevo específico húngaro

Fagifor

“CITO”

que viene obteniendo sorprendentes y maravillosos resultados de curación

Recomendado por eminencias médicas y garantizado por dictámenes médicos de todo el mundo

De venta en todas las Farmacias

Se impone el uso de la leche condensada

NURIA

De fabricación nacional

Son insuperables sus cualidades HIGIÉNICAS y NUTRITIVAS

Sustituye, por ser máxima su garantía, a la leche ordinaria, que tan a menudo causa trastornos gástricos

De venta en Colmados y Ultramarinos

ORBIS S. A.

Mayor, 53

Liquida un gran Stock de máquinas de escribir de ocasión desde CIEN PESETAS UNA. Cambiadas por la gran máquina CONTINENTAL, el ídolo de las administraciones — y mecanógrafos —

ORBIS S. A.

Bicicletas baratísimas desde doscientas ptas.

Concesionarios exclusivos de LA INVENCIBLE «ARMOR»

Sun Insurance Office

COMPANÍA INGLESA DE SEGUROS FUNDADA EN LONDRES EL AÑO 1710

La Compañía de Seguros más antigua del mundo

Capital y Reservas exceden de Pesetas 200.000.000

INCENDIOS - ACCIDENTES

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA DE CASTELLON

Teodoro Landerer, SALMERON